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Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 12 avril 2022 
Rencontre en virtuel via MS Teams 

 

 

Étaient présents : 

Membres parents      Membres du personnel de l’école    

Audrey Proulx  Présidente     François Boisvert Enseignant, secrétaire 

Normand Robert Vice-Président    Eddie Longchamps Enseignant 

Mario Francoeur      Véronique Lauzon T.E.S. 

Janie Saumure  

Johanne Blais              

Natacha Levesque (substitut) 

 

Membre représentant des élèves    Direction 

Alexia Chher       Danièle Bolduc Directrice générale 

        Annick Madore Directrice adjointe 

 

Étaient absents : François Bélanger  Tech. en loisir Perin Manirakiza  Élève 

   Sabrina Labelle Enseignante Jacques Pilote  Parent  

 

 

1. Présences et vérification du quorum  

Mme Proulx ouvre la séance à 18h35 et confirme qu’il y a le double quorum. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Mme Blais et appuyé par M. Longchamps 

 

CÉ 040-2122-17       Adopté à l’unanimité 

 

3. Questions du public 

Aucune 

 

4. Adoption du procès-verbal du 22 mars 2022 

Il est proposé par M. Robert et appuyé par Mme Saumure. 

 

CÉ 040-2122-18       Adopté à l’unanimité 
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5. Suivi du procès-verbal du 22 mars 2022 

-Les trois élèves d’adaptation scolaire intégrés au régulier sont en réussite en ce moment. 

-M. Vera, enseignant, a été approché pour l’éventuelle création d’un site web, peut-être en projet-

élèves. 

-M. Robert propose d’y mettre en priorité les activités disponibles pour informer les parents.  

-M. Martin Gravel, cadre administratif, est ajouté à l’équipe administrative les mardis et les jeudis. 

-Le 2 mai, le CA du CSS confirmera si le CSSPO décidera d’allouer un cadre administratif à temps pleins 

dès le mois d’août 2022 car le besoin est très présent. 

-Création d’une équipe de flag football féminine : malgré la publicité, ça ne se bouscule pas au portillon. 

 

6. Travaux du conseil 

6.1 Projet de consultation-programmes pédagogiques particuliers  

Il y a présentement un processus de réflexion en place au niveau primaire et secondaire pour que 

tous les programmes offerts soient ouverts à tous. Il n’y aurait possiblement plus d’examen 
d’admission ou de processus de sélection pour des programmes tel que le sport-étude et 

Programme d’éducation Intermédiaire. Il s’agit entre autres d’éliminer la ségrégation scolaire. 

On rappelle ici que l’ÉSNÈ ouvre déjà quant à elle tous ses programmes de manière universelle, 
sans sélection. Ce projet est bien accueilli car offre une uniformité et aide avec la rétention du 

personnel. Les parents seront sondés un peu plus tard dans ce processus. 

 

 

7. Mots 

7.1 Présidente 

- Mme Proulx informe les membres du CÉ de l’existence d’une subvention pouvant aller 

jusqu’à 10 000$ pour des activités ou pour l’achat d’équipements sportifs ou de plein-

air. Par ailleurs, Mme Proulx offre généreusement ses services dans l’élaboration de la 
demande de subvention advenant qu’un projet lui soit acheminé. M. Boisvert se 

propose de rédiger le courriel aux enseignants pour solliciter des projets. 

 

 

7.2 Direction 

-Les dates relatives à la fin d’année scolaire sont maintenant connues 

-Secondaire 2 à 5 : session d’examen du 10 juin au 17 juin  

-Secondaire 1 : en classe avec l’horaire normal jusqu’au 15 juin 

-Adaptation scolaire : en classe jusqu’au 17 juin 

-Une nouvelle PEH a été embauchée, il s’agit d’une bonne nouvelle. 
-Covid 19 : beaucoup d’absentéisme chez les élèves et un peu chez le personnel. 

-Secondaire en spectacle : obtention de la médaille d’argent pour l’ÉSNÈ, plus une invitation aux 

activités provinciales. 

-Bibliothèque : ouverture prévue le 1er mai. Un groupe d’élèves bénévoles aide à préparer les 

livres. 
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-Demande du téléjournal Radio-Canada pour un grand reportage sur les éléments positifs de 

l’ouverture. Il faudrait faire l’inventaire des éléments positifs et trouver quelqu’un qui serait prêt 
à les mettre de l’avant dans le cadre du reportage. 
-Force à venir : d’autres nominations sont à venir. 

-Natation : deux élèves de l’ÉSNÈ se sont démarqués et s’en vont aux compétitions nationales. 

-Sur le plan pédagogique, de belles réussites sont à souligner. 

 

7.3 Représentants des élèves 

-Les élèves veulent vraiment une sortie de fin d’année. 

-M. Longchamps dit qu’il est important de souligner cette demande légitime des élèves mais ajoute 

aussi que devant le manque de perspective encourageante dans ce dossier, quelques activités 

alternatives sont tout de même organisées en ce qui a trait aux finissants. 

-La pénurie d’enseignants touche tout le monde, mais à l’ÉSNÈ la situation est grave. Les élèves se 

sentent laissés à eux-mêmes, spécialement en 4e et 5e secondaire mais aussi dans certains groupes 

de première secondaire. Les examens de fin d’année s’en viennent à grands pas et les élèves sont 

anxieux. Il s’agit d’un message fort de la part de la représentante des élèves. 

-Mme Bolduc dit que pour pallier l’absence d’enseignant qualifié de sciences, il y a un enseignant 

de science d’un autre niveau qui vient sporadiquement. 

-Des ajustements aux évaluations sont demandés mais madame Bolduc confirme qu’aucun 
n’ajustement n’est autorisés. 

 

7.4 Membres parents 

-Mme Saumure dit qu’elle entend de très bons commentaires à propos de l’ÉSNÈ. 

-Mme Levesque, se demande s’il ne serait pas normal d’avoir accès à plus de plateaux sportifs. 

-Mme Bolduc répond que des solutions s’en viennent (entente avec le terrain de golf, utilisation du 

terrain vague en arrière de la piscine, etc.) Aussi, les plateaux sont partagés équitablement entre 

les différents groupes. 

- M. Longchamp indique qu’il y a un grave manque de plateaux sportifs et que la cafétéria et la salle 

des casiers ne devrait pas être considérés comme étant des plateaux sportifs acceptables, d’autant 

plus que l’ÉSNÈ a officiellement un volet sport.  

-Certains parents suggèrent d’organiser une levée de fond afin de construire un terrain de 
basketball sur l’aire gazonnée derrière l’école afin d’augmenter un tant soit peu le nombre de 

plateaux sportifs. 

-Mme Bolduc répond qu’elle a certaines appréhensions à s’engager dans une telle démarche car 
elle a des raisons légitimes de croire que dès les prochaines années, cet espace risque fort d’être 
consacré à l’installation de classes modulaires afin de répondre au dépassement de clientèle.  

- Devant l’évocation d’éventuelles classes modulaires, l’ensemble des membres du CÉ affiche un 

mélange de consternation et de déception. 
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7.5 Membres du personnel 

-Aucun 

 

7.6 Membre du comité EHDAA 

-Aucun 

 

7.7 Membre du comité de parents 

-Discussion au sujet du courriel envoyé par le comité de parent au sujet de la nomination de 

parents bénévoles. Compte tenu du manque de détails et du cours délai l’école ne fera pas de 
nomination cette année. Mme Saumure va s’informer pour avoir plus d’information pour l’année 
prochaine. 

 

 

8. Varia 

 

8.1 Campagnes de financement 

-Mme Saumure veut s’impliquer dans une campagne de financement mais aimerait avoir une 

liste de suggestion de projet pour débuter ses démarches. Il est établi que les projets devraient 

s’échelonner sur un de maximum deux ans. 

-Les fonds amassés seraient utilisés pour l’achat de matériel pour aménager des endroits pour 
nos jeunes. 

-M. Robert propose de créer une page Facebook officielle pour les parents avec modérateur. 

 

8.2 Allocation des ressources complémentaires (psychologues, secrétaires, TES, etc.)  

 

-M. Boisvert demande quel est le processus ou le modus operandi lorsque les besoins en 

ressources complémentaires dépassent les ressources allouées? 

-Mme Bolduc confirme que les ressources sont allouées par le CSSPO en se basant sur les 

recommandations de son propre comité. À chaque fois que les besoins dépassent les 

ressources allouées, l’école doit faire une demande spécifique au CSSPO afin de combler 

ponctuellement le manque de ressource au cas par cas. 

-M. Boisvert se demande si cette façon de faire du CSSPO n’est pas en complète contradiction 

avec l’esprit de la loi sur la nouvelle gouvernance scolaire qui dit que le principe de subsidiarité 

doit être favoriser dans l’administration des écoles, c’est-à-dire de rapprocher le lieu de 

décision le plus possible de l’élève. 
-Mme Bolduc confirme que c’est là une bonne façon de synthétiser l’enjeu. 
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9. Levée de l’assemblée 

 M. Longchamp propose la levée à heure 20h29, M. Robert l’appui. 
 

CÉ 040-2122-19       Adopté à l’unanimité 

 

10. Prochaine rencontre :  

La date du 10 mai 2022. 

 

 

 

___________________________    _____________________________ 

Audrey Proulx        Danièle Bolduc  

Présidente        Directrice 

 

Résolution : CÉ 040-2122-21     Adopté à l’unanimité    


